Принято на заседании педагогического совета ОБОШИ «Лицей-интернат пос. им. Маршала Жукова» Протокол от 14.11.2013 г. № 2



ПОЛОЖЕНИЕ

о кадетских классах ОБОШИ «Лицей-интернат поселка имени Маршала Жукова»

Обшие положения

Настоящее положение регулирует деятельность кадетских классов в ОБОШИ "Лицей-интернат посёлка имени Маршала Жукова" Курского района Курской области.

Основные цели кадетских классов – интеллектуальное, культурное, физическое и нравственное развитие обучающихся, их адаптация к жизни в обществе, создание основы для подготовки несовершеннолетних граждан к служению Отечеству на гражданском и военном поприще.

Кадетские классы реализует общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования и дополнительные образовательные программы, имеющие целью спортивную и военную подготовку несовершеннолетних граждан.

Кадетские классы в своей деятельности руководствуется федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, решениями администрации Курской области, комитета образования Курской области, настоящим Положением.

Организация деятельности кадетских классов

Классы создаются учредителем: комитетом образования и науки Курской области при наличии необходимых условий для обучения, воспитания, спортивной и военной подготовки, охраны жизни и здоровья несовершеннолетних граждан.

Правила открытия, реорганизации, ликвидации кадетских (военных) классов определяются законодательством Российской Федерации.

Кадетские классы в соответствии с законодательством Российской Федерации вправе участвовать в образовании объединений в форме ассоциаций и союзов.

В кадетских классах количество учащихся определяется в соответствии с учетом санитарных норм и наличия условий, необходимых для осуществления общеобразовательного процесса. Наполняемость не должна превышать 25 человек.

Для проведения занятий по иностранному языку в 4-11 классах допускается деление

класса на подгруппы, технологии в 5-11 классах, физической культуре в 10-11 классах, а также во время практических занятий по информатике и вычислительной технике, физике, химии допускается деление класса на 2 подгруппы.

При наличии необходимых условий и средств возможно деление на группы классов с меньшей наполняемостью, а также 1-3 классов при изучении иностранного языка.

Общеобразовательный процесс

Кадетские классы осуществляет образовательный процесс с учетом дополнительных образовательных программ, имеющих целью военную и физическую подготовку, и в соответствии с уровнем общеобразовательных программ трех ступеней общего образования:

1 ступень - начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года);

2 ступень - основное общее образование (нормативный срок освоения - 5 лет);

3 ступень — среднее (полное) общее образование (нормативный срок освоения 2 года).

Кадетские классы осуществляют образовательный процесс с учетом дополнительных образовательных программ, имеющих целью военную подготовку, и в соответствии с уровнями общеобразовательных программ двух ступеней обучения

Образовательный процесс в кадетских классах осуществляется на основе учебного плана, разрабатываемого и утверждаемого лицеем-интернатом самостоятельно, и регламентируется расписанием занятий.

Кадетские классы могут оказывать дополнительные образовательные услуги за рамками соответствующих общеобразовательных программ.

Учебный год в кадетских классах начинается с 1 сентября. Продолжительность учебного года в 1-х классах – 30 недель, во 2 -11 классах не менее 34 недель.

По окончании учебного года для кадет 6-11 классов устанавливаются практические полевые занятия, которые проводятся в рамках дополнительных образовательных программ, имеющих целью военную подготовку.

Продолжительность каникул в течение учебного года не менее 30 календарных дней, а летом не менее 8 недель. Для кадет 1-х классов в течение года устанавливаются дополнительные недельные каникулы.

Годовые календарные графики учебных занятий разрабатываются и утверждаются лицеем интернатом самостоятельно.

Режим дня для кадетских классов регламентируется правилами внутреннего распорядка лицея-интерната.

Режим дня, обеспечивающий научно обоснованное сочетание обучения, спортивной и военной подготовки, труда и отдыха в классах, составляется с учетом круглосуточного пребывания кадет.

Участники общеобразовательного процесса

Участниками общеобразовательного процесса в кадетских классах являются кадеты, педагогические работники, родители, законные представители кадет.

Правила приема в кадетские классы с определяется и закрепляется в Уставе лицея-интерната.

В кадетские классы принимаются несовершеннолетние граждане, годные по состоянию здоровья и изъявившие желание обучаться в кадетских классах.

Зачисление детей в кадетские классы производится по заявлению родителей.

При приеме в кадетские классы администрация школы обязана ознакомить детей и родителей с Уставом лицея-интерната и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса

Права и обязанности кадет, их родителей определяются Уставом лицея-интерната и настоящим Положением.

За кадетами сохраняется право свободного перехода в другой класс образовательного учреждения.

Отчисление кадет из класса возможно по решению педагогического совета лицея-интерната:

- по желанию кадет и их родителей (законных представителей);
- в случае неуспешного овладения программой.

Администрация лицея-интерната содействует переводу учащихся в другие классы для продолжения обучения.

Кадеты, проживающие в интернате, обеспечиваются форменным обмундированием. Кадеты лицея-интерната обеспечиваются в соответствии с установленными нормами одеждой, обувью, мягким инвентарем, предметами личной гигиены, а также учебниками, школьно-письменными принадлежностями, хозяйственным инвентарем.

Выпускникам кадетских классов после прохождения государственной (итоговой) аттестации выдается документ государственного образца о соответствующем образовании.

Управление кадетскими классами

Управление кадетскими классами осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и уставом лицея-интерната.

Управление кадетскими классами строится на принципах единоначалия и самоуправления.

Формами самоуправления кадетских классов являются: совет класса, общие собрания, педагогический совет.

Порядок выборов органов самоуправления и их компетенция определяются Уставом лицея-интерната.

Непосредственное управление кадетскими классами осуществляют прошедшие соответствующую аттестацию заместители директора, преподаватель-организатор ОБЖ и учителя.

Заместители директора и учителя класса несут ответственность за исполнение своих функциональных обязанностей, предусмотренных квалификационными требованиями, трудовым договором и Уставом лицея-интерната.

Имущество и средства кадетских классов

Деятельность кадетских классов финансируется Учредителем и заинтересованными организациями в соответствии с договором между ними.

Источником финансовых ресурсов кадетских классов являются:

- имущество, закрепленное за кадетскими классами собственником;
- средства учредителя;
- средства спонсоров, добровольные пожертвования физических и юридических лиц и другие источники в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Финансирование кадетских классов осуществляется посредством бюджета и долевого участия заинтересованных сторон.